

# “普京的厨子”普里戈任与俄政府彻底“撕破脸” 从“前线功臣”到“倒戈相向” “瓦格纳”什么来头?

当地时间23日,俄罗斯瓦格纳雇佣兵团负责人普里戈任指责俄国防部军队袭击了瓦格纳雇佣兵部队的营地,该集团武装人员于24日从乌克兰危机前线迅速进入俄南部的罗斯托夫地区后,接连控制了罗斯托夫和沃罗涅日等地的军事设施。

包括俄首都莫斯科在内的多地紧急启动反恐措施,俄总统普京随后发表全国讲话,将瓦格纳集团的行为称为武装叛乱,并表示绝不允许俄罗斯分裂重演。

此前并不为人熟知的瓦格纳集团,一夜之间出现在全球各大媒体头条,这个激起千层浪的瓦格纳集团,到底是个什么来头?

## 创始人绰号“普京的厨子” 成员以老兵和囚犯为主

瓦格纳集团的创始人普里戈任生于1961年,据美国《财富》杂志报道,他曾在1981年因抢劫和袭击罪被判处12年监禁。被释放后,他于20世纪90年代在圣彼得堡开了一家餐馆,并认识了时任圣彼得堡第一副市长普京。

普里戈任在餐饮业务上越做越大,并获得了俄罗斯政府的餐饮服务合同,经常组织国宴,因此也被媒体称为“普京的厨子”。

随后,普里戈任的业务范围也逐渐拓展到媒体、互联网等多个领域,2023年1月,他承认在2014年创立、领导并资助了神秘的瓦格纳雇佣兵团。

英国广播公司在报道中称,该组织起初只有约5000名战士,大部分是俄罗斯精英兵团和特种部队的退伍军人。乌东地区、中东和非洲都曾出现过该组织的身影。

据此前的报道,瓦格纳武装拥有最先进的武器,也有自己的炮兵,其最初成员多为老兵,一些人甚至参加过阿富汗战争,他们训练有素,能够执行最复杂的任务,以行动高效、快速著称。

报道称,普里戈任曾前往俄罗斯监狱招募战士,并“承诺”如果他们在前线服役半年后能幸存下来,就会得到赦免。

在2023年5月的采访中,普里戈任说他招募了5万名囚犯,还表示“在最好的时候”,他手下有5万人可供支配,而在任何时候,前线都有大约3.5万人。

## 乌克兰危机中攻城拔寨 规模迅速壮大

美国全国广播公司引用美国国家安全委员会发言人柯比的话报道称,瓦格纳集团

借助乌克兰危机迅速扩大了影响力。

柯比表示,截至2022年12月,美方分析瓦格纳集团在乌克兰境内约有5万名战斗人员,其中包括约4万名来自俄罗斯监狱的囚犯。

美国《财富》杂志也指出,由于俄罗斯正规军在前线持续消耗,瓦格纳在乌克兰危机中扮演了越来越重要的角色。

瓦格纳在乌克兰危机中参与了索列达尔、巴赫穆特等地的多场战斗,在有“绞肉机”之称的巴赫穆特前线,用多次上前线劳军的普里戈任的话说,故事是在“一米一米地推进”。近期,一名美国官员表示,自2022年12月以来,在乌克兰丧生的俄罗斯士兵中,有近一半是瓦格纳在巴赫穆特的部队。

由此可见,瓦格纳部队的伤亡不小,另一方面也可以看出瓦格纳部队在俄乌前线的重要程度。俄开启特别军事行动后,瓦格纳部队历时数月拿下巴赫穆特,于2023年5月收到普京的祝贺。

## 与俄军方矛盾由来已久 反叛导火索早已埋下

普里戈任曾公开与俄罗斯军方发生争执,他愤怒地声称,俄军方没有为他的部队提供装备和补给,而他的部队为俄军在战争中提供了至关重要的支持。

据《卫报》和半岛电视台报道,俄总统普京6月13日在发表讲话时,支持俄国防部长绍伊古的倡议,呼吁该国的准军事团体与国防部签署合同。

普京表示,该合同包括对受伤战士的补偿,这些福利是必要的,合同签署“必须尽快完成,这符合既定惯例和法律”。但此举被视为控制作为俄私人军事集团的瓦格纳。

对此,普里戈任回应称,“瓦格纳战士中没有人准备再次走上耻辱的道路,因此没有人会签署合同”。但普里戈任表示,他相信普京将为瓦格纳找到一个“折中”的方案,如允许瓦格纳战士获得社会保障和战斗人员地位。

普里戈任通过每天使用社交平台,塑造了一个民粹主义、反精英的形象,其公众地位在瓦格纳逐渐占领巴赫穆特时达到了顶峰。

有媒体指出,普里戈任此次与俄政府彻底“撕破脸”并非偶然,“导火索”在此前的一系列争执中早已埋下。

据中新网



▲瓦格纳集团创始人普里戈任



▲瓦格纳集团雇佣军



▲瓦格纳集团总部

## 老人突发疾病 泊头交警紧急开道护送至医院

6月15日,一名老人突发疾病急需到献县人民医院进行救治,在泊头交警大队富镇中队民警的一路护送下,患者被以最快的速度送至医院。

当天早上8时5分,富镇中队息立俊队长带领张福利、韩亮、杨鑫在中队辖区执勤时,接到安庄村群众求助,有重病患者需要到献县医院就诊,希望交警提供帮助,接到求助后,民警立即示意求助车辆跟随警车,并开启警灯、鸣响警笛,

不断用喊话器提醒前方车辆注意避让,为车辆开辟“绿色通道”。最终顺利将患者乘坐的车辆护送到献县人民医院,到达医院后,执勤民警帮忙将患者送进急诊室才放心离开。

孙甜甜



## 中国石油天然气股份有限公司大港油田分公司羊中心站原油外运应急管道工程项目环境影响评价信息第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)、《河北省环境保护公众参与条例》等有关规定,现将“中国石油天然气股份有限公司大港油田分公司羊中心站原油外运应急管道工程项目环境影响评价第二次公示内容”的有关事项向公众公告如下:

### (一)建设项目基本情况

1.项目名称  
中国石油天然气股份有限公司大港油田分公司羊中心站原油外运应急管道工程项目。

### 2.项目选址

河北省沧州市黄骅市。  
3.建设内容及规模  
项目新建油田集输管网设计输量400m<sup>3</sup>/d,T接孔店联合站至南一联合站净化油输送管道,管道压力2.0MPa,管道长度5.5km。

### (二)建设单位的名称和联系方式

建设单位:中国石油天然气股份有限公司大港油田分公司  
联系人:王科长  
联系方式:18002022872

### (三)环境影响报告书编制单位的名称和联系方式

评价机构名称:河北圣力安全与环境科技集团有限公司  
联系人:李工  
联系方式:0317-5679226

### (六)查阅环境影响报告书征求意见稿的方式和途径

网络下载或向建设单位索要环境影响报告书征求意见稿  
(五)征求意见的公众范围及主要事项  
征求评价范围内所有敏感点公众对本项目环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见,接受公众的监督,以便完善工程环保治理措施。  
(六)公众提出意见的主要方式和途径。  
环境影响评价报告征求意见稿和公众意见表获取方式  
链接:https://pan.baidu.com/s/1MRfn20JNknky-DwrJcTRsHQ  
提取码:cqjd6